
 
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA NÚMERO CINCO DE DOIS MIL E VINTE DOIS DO CONSELHO DA
FACULDADE DE CIÊNCIAS DA SAÚDE – CFS/FS, realizada no dia quatro de maio, de dois mil e vinte dois,
às dez horas, por meio remoto. Estiveram presentes: Prof. Laudimar Alves de Oliveira, Diretor e
Presidente da Mesa; Prof.ª Maria Cristina Soares Rodrigues, Vice-Diretora e Vice-Presidente da Mesa; DSC
– Prof. Natan Monsores de Sá; DSC – Prof.ª Maria Da Graça Luderitz Hoefel; ENF – Prof.ª Solange Baraldi;
ENF – Prof.ª Leides Barroso de Azevedo Moura; ODT – Prof. Tiago Araújo Coelho de Souza; NUT – Prof.ª
Regina Coeli de Carvalho Alves; NUT – Prof.ª Kenia Mara Baiocchi de Carvalho; FAR – Prof.ª Angélica
Amorim Amato; FAR – Prof.ª Marília Barros; CCG/FS – Prof.ª Denise de Lima Costa Furlanetto; PPGCS –
Prof.ª Pérola de Oliveira; PPGNH – Prof.ª Raquel Braz Assunção Botelho; PPGENF – Prof.ª Tania Rehem;
PPGCF – Prof. Tais Gratieri; PPGSC – Prof. Ximena Pamela Diaz Bermudez; PPGSC/Profissionalizante –
Prof.ª Verônica Cortez Ginani; PPGODT – Prof. Leandro Augusto Hilgert; Presidente do Col. de Extensão da
FS – Prof.ª. Sílvia Ribeiro de Souza; Rep. do Col. de Ext. da FS - Prof.ª. Flávia Silva Arbex Borim; SERV.
TÉC/SPG – Bruna Barbosa Fernandes; SERV. TÉC/FAR – Leonardo Sisinno de Abreu. Convidados: ENF –
Prof.ª Carla Targino da Silva Bruno. Justificaram ausência: ODT – Prof.ª Eliete Neves da Silva Guerra. O
Prof. Laudimar deu boas-vindas a todos, e iniciou a reunião às 10h07 minutos. Na ocasião, o Presidente
da Mesa solicitou inclusão de dois processos como extrapauta além dos que já estavam na pauta
atualizada, sendo originários dos Departamentos de Enfermagem (ENF) e Farmácia (FAR). Votação:
Aprovado por unanimidade. 1. Referendamentos: 1.1. Solicitação referente a termo de adesão do
professor Geraldo Lucchese ao serviço voluntário no âmbito do Departamento de Saúde Coletiva (DSC).
Processo SEI 23106.039170/2022-15; 1.2. Solicitação de autorização para afastamento para pós-
doutorado da docente Ana Beatriz Duarte Vieira (ENF) (Processo SEI nº 23106.027766/2022-72). Votação:
Os referendamentos foram aprovados com 1 (uma) abstenção. 2. Apreciações/Homologações: 2.1.
Apreciação de Ata da 3ª reunião ordinária, realizada em 09/03/2022. (Processo SEI 23106.001786/2022-
13). 2.2. Apreciação de Ata da 5ª reunião extraordinária, realizada em 20/04/2022. (Processo SEI
23106.001786/2022-13): Foi solicitado um ajuste na redação quanto à data, e, também, foi requerida a
inclusão de texto reforçando o papel da extensão, conforme comentários expostos pela Prof.ª Leides e
pela Prof.ª Silvia, na apreciação da proposta de revisão da tabela de pontuação para progressão para
Professor Titular. Votação: Atas aprovadas com 1 (uma) abstenção. 2.3. Apreciação de parecer sobre
composição de banca examinadora do concurso público para provimento de vaga para o cargo de
Professor Adjunto, nível A, no âmbito do Departamento de Farmácia (FAR). Relator: Tiago Araujo Coelho
de Souza (Processo SEI 23106.001834/2022-73). O Prof. Tiago realizou a leitura do respectivo parecer. A
Prof.ª Kenia solicitou esclarecimentos sobre se a vaga em comento era correspondente à proveniente da
BPEQ. Nesse sentido, a Prof.ª Maria Cristina e a Prof.ª Angélica teceram comentários sobre a
disponibilização da referida vaga, e foi confirmado na ocasião que esta sob análise era concernente à
BPEQ, e, também, que seria aproveitada em um concurso que já estava em andamento. Votação:
Aprovado com 1 (uma) abstenção. 2.4. Apreciação de parecer sobre abertura de concurso público para
provimento de vaga para o cargo de Professor Adjunto, nível A, no âmbito do Departamento de
Enfermagem (ENF). Relatora: Prof.ª Angélica Amorim Amato (Processo SEI 23106.044324/2022-91). A
Prof.ª Angélica realizou a leitura do respectivo parecer, e efetuou algumas sugestões para fins de
aprimoramento do andamento do processo. Votação: Aprovado por unanimidade. 2.5. Apreciação de
parecer sobre andamento de concurso público para provimento de vaga para o cargo de Professor
Adjunto, nível A, no âmbito do Departamento de Farmácia (FAR). Relatora: Prof.ª Eliete Neves da Silva
Guerra (Processo SEI 23106.115530/2019-97). Processo mantido em pauta. 2.6. Resultado encaminhado
para a Administração Superior a respeito da vaga do saldo do Banco de Professor Equivalente (BPEq)
conforme Critérios/pesos e Cálculo definidos pela Comissão de Análise Específica (Processo SEI
23106.011777/2022-31). Inicialmente o referido item estava estabelecido como informe, todavia, em
razão da discussão trazida até aquele momento, foi proposto que tal ponto fosse incluído e transposto
para a seção de deliberações da reunião. Votação: Aprovado por unanimidade. A Prof.ª Maria Cristina
trouxe informações sobre o andamento do processo e as tratativas que foram realizadas ao longo dos
trabalhos da comissão responsável, assim como os resultados obtidos a partir dos critérios aprovados,
levando em consideração para o cálculo o atual semestre. Dessa forma, para o prosseguimento de



eventuais proposições do mesmo tema no surgimento de novas vagas, a proposta estabelecida foi a de
manutenção de uma ordem sequencial a partir da lista elaborada pela comissão conforme os critérios
aprovados. As Prof.ª Leides, Prof.ª Angélica e Prof.ª Solange trouxeram esclarecimentos sobre diversos
itens que foram analisados nos cálculos e nas situações relacionadas que puderam ser encontradas nos
Departamentos e que impactavam a análise. As Prof.ª Angélica e Prof.ª Solange agradeceram à Prof.ª
Maria Cristina pela condução das atividades desenvolvidas pela comissão. A Prof.ª Kênia propôs que o
resultado obtido pela comissão fosse mantido em vigor por 5 (cinco) anos, e que não seria adequado que
as ações da comissão fossem utilizados de modo apenas circunstancial. O Prof. Natan afirmou que
apoiava a ideia de que a lista elaborada pela comissão deveria ser seguida até chegar no final dos
componentes e, após a conclusão dela, poderia ser retomada a discussão sobre os critérios de análise. A
Prof.ª Leides teceu comentários sobre o mérito da adequabilidade da proposta e disse que era contrária a
aprovação da lista sequencial em razão das circunstâncias vigentes do período pandêmico, as quais
afetaram a situação dos cursos, de modo que não se poderia utilizar tal item numa perspectiva para além
do atual momento. A Prof.ª Marília falou que os impactos advindos da decisão podem afetar os cursos
numa perspectiva de longo prazo em razão da regularidade dessas vagas, ao que a Prof.ª Silvia disse que
seria adequado promover uma discussão mais aprofundada sobre esse assunto. Os Prof.ª Kênia, Prof.
Natan e Prof.ª Ximena pontuaram que a análise desenvolvida pela comissão não foi circunstancial e
defenderam que o assunto fosse votado hoje. O primeiro item a ser apreciado seria sobre se o mérito
deveria ser votado nesta reunião. Votação: Aprovado com 2 (duas) abstenções e 2 (dois) votos contrários.
No que tange ao mérito do resultado aprovado pela comissão, e que ele fosse utilizado como parâmetro
para análise das próximas vagas na sequência listada proposta. Votação: Aprovado com 2 (duas)
abstenções e 2 (dois) votos contrários. 2.7. Solicitação de indicação de representante para a Comissão
Especial de Concessão de Títulos. (Processo SEI 23106.017250/2022-10). Em razão de não haver
manifestação de interesse, o Prof. Laudimar disse que repassaria o item às unidades para proposição de
nomes e análise posterior. 3. Informes: O Prof. Laudimar disse que teve uma reunião com os Chefes e
Coordenadores de Graduação, assim como tratativas com a Pós-Graduação, a respeito da alocação de
espaços físicos para o próximo semestre no âmbito da FS e da ULEG. Também apontou que a ata para fins
de aquisição de computadores foi fechada antes da liberação dos  recursos, mas que, apesar disso, foi
possível montar uma sala de informática na ULEG. A Prof.ª Kênia afirmou que será discutida no CEPE uma
minuta do DPI sobre a classificação de infraestrutura e que a resolução sobre professores colaboradores
foi aprovada. A Prof.ª Silvia falou que o relatório de atividades de extensão de 2021 foi encaminhado para
apreciação pelo Conselho, e, na oportunidade, também se despediu da Coordenação de Extensão,
agradeceu por esse tempo que esteve nessa gestão, com menção aos técnicos e à Direção da Faculdade.
Adicionalmente, esclareceu que a Prof.ª Elaine será a nova Coordenadora de Extensão da FS. O Prof.
Laudimar agradeceu à Prof.ª Silvia pelas atividades desenvolvidas na Extensão e deu boas-vindas à nova
Coordenadora Prof.ª Elaine. A Prof.ª Solange informou que a Prof.ª Carla será a nova Chefe do
Departamento de Enfermagem. Os Prof.ª Pérola e Prof. Natan fizeram comentários acerca de detalhes de
determinadas ações da Prefeitura nas instalações da unidade, ao que o Prof. Laudimar trouxe
informações atualizadas sobre o andamento e respectiva execução. Nada mais havendo a tratar, às
11h53, o Presidente da Mesa deu por encerrada a reunião, da qual eu, Everton Nunes Leite, Técnico em
Assuntos Educacionais, lavrei a presente Ata, a qual assino juntamente com o Presidente da Mesa,
Laudimar Alves de Oliveira.
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